

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов
трудящихся
Кемеровской области.

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Труженники района единодушно отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

Великое единство партии и народа

День выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся вылился во всенародный праздник. Он прошел в обстановке огромного патриотического подъема и политической активности советских людей и явился мощной демонстрацией великого единства партии и народа.

Празднично выглядели в этот день избирательные участки. Ровно в 6 часов утра гостеприимно распахнулись их двери, и сельские труженники, подойдя к урнам, выполняли свой гражданский долг.

Еще задолго до начала голосования на многих избирательных участках было уже многолюдно. Каждый избиратель стремился первым осуществить свое почетное право. Некоторые из них, опуская в урну бюллетени, произносили патриотические слова. Так, престарелая колхозница сельхозартели им. Димитрова А. А. Зырянова заявила:

— Я отдаю свой голос за родную партию, за наше правительство, которые проявляют большую заботу о советских людях.

Организовано прошло голосование в селе Ильинке. Большая часть избирателей здесь осуществила свое право до 12 часов дня. К услугам труженников села были подготовлены концерты, демонстрировалось кино. Дружным голосованием ознаменовали этот день и жители села Сосновки. Для них также было подготовлено много интересных культурных мероприятий. Да и взять хотя бы любое другое село — всюду 1 марта было необычно оживленно, торжественно, люди с большой радостью и гордостью за Советскую Родину исполняли свой гражданский долг.

По данным избирательных комиссий за выдвинутых кандидатов голосовало абсолютное большинство избирателей. Это говорит о том, что блок коммунистов и беспартийных на состоявшихся выборах одержал новую блестящую победу. Волею народа в Советы избраны лучшие представители, которые с честью оправдают большое и почетное доверие избирателей.

Отдав свои голоса за кандидатов народа, труженники села проголосовали за мудрую политику Коммунистической партии, за расцвет нашей Родины, за счастье всех трудящихся Советского Союза.

Теперь, после выборной кампании, важно, чтобы партийные организации не ослабили, а еще более усилили агитационно-массовую работу среди населения. Ведь сейчас, как никогда, должно звучать пламенное слово агитатора по разъяснению решений XXI с'езда КПСС. Поэтому нельзя допускать закрытия агитпунктов, они должны работать как и в дни подготовки к выборам и быть подлинными центрами агитационно-массовой работы на селе.

Довести до глубокого сознания каждого труженника села задачи семилетки — долг первичных партийных организаций.

У рабочих совхоза „Безруковский“

Старинное село Атаманово в этот день было в праздничном убранстве. Всюду портреты руководителей партии и правительства, лозунги, плакаты, транспаранты. Еще задолго до начала голосования к зданию конторы села. Для встречи их уже все подготовлено.

И вот наступил долгожданный час. Председатель участковой избирательной комиссии Александр Яковлевич Степин поздравил собравшихся с праздником и при-



На снимке: слесарь ремонтной мастерской совхоза «Безруковский» Ф. П. Васильев получает бюллетень.

центральной усадьбы совхоза «Безруковский», где расположен избирательный участок, стали подходить рабочие и служащие



На снимке: комбайнер совхоза «Безруковский» М. В. Чьянов первым исполняет свой гражданский долг.

гласил приступить к голосованию.

Первым исполнил свой гражданский долг комбайнер совхоза «Безруковский» Михаил Васильевич Чьянов. День выборов Михаил Васильевич встретил хорошими трудовыми показателями, он первым отремонтировал свой самодельный комбайн.

Один за другим подходили избиратели. В числе первых проголосовал слесарь ремонтной мастерской тов. Васильев. Он также достойно встретил всенародный праздник, доведя дневную норму до 180—200 процентов.

Долго продолжалось в этот день праздничное веселье: всюду шуточки, песни, пляски.

Дружно и организованно

Первое марта. Необычно красочно выглядел в этот день рабочий поселок совхоза «Бунгур», К зданию конторы, где расположен избирательный участок, ведет дорожка, обсаженная елками. Еще не наступило время для голосования, а рабочие группами и в одиночку подходили к избирательному участку.

...6 часов утра. Под звуки кремлевских курантов председатель участковой избирательной комиссии Григорий Яковлевич Шамов поздравил собравшихся с всенародным праздником и объявил голосование открытым.

Одной из первых проголосовала здесь передовая свинарка Анна Васильевна Анцыгина. Большая трудовая биография у этой скромной труженицы. За долгие годы работы на свиноферме Анна Васильевна накопила немалый опыт. В 1958 году тов. Анцыгина благодаря хорошему знанию дела вырастила около 500 поросят или по 22 поросенка на свиноматку. Опытная свинарка охотно делится своими знаниями с молодежью.

Один за другим подходят избиратели. Вот в комнату, где выдают бюллетени, робко входит молодой паренек. Он заметно волнуется. Это Валентин Федотов, рабочий механической мастерской. Он сегодня голосует впервые. Два года назад Валентин окончил семь классов и остался в родном совхозе.

Проголосовав, избиратели проходили в клуб, где были организованы игры и танцы, четыре сеанса кинокартин. Многие играли в шахматы и шашки. Голосование шло дружно и организованно. Уже к 10 часам утра более 80 процентов избирателей исполнили свой гражданский долг.

П. ПАВЛОВ.

За светлое будущее

Уже к 5 часам утра около избирательного участка № 32 села Сосновки начали собираться избиратели, чтобы первыми исполнить свой гражданский долг. Среди них престарелый колхозник сельхозартели им. Ленина Я. М. Емельянов, рабочая-штукатур Кузнецкой РТС Л. А. Лебедева и многие другие. Впервые предоставляется право голосовать Нице Соколовой, которая в прошедшем году окончила десять классов и теперь работает в Сосновском сельпо.

Ровно в 6 часов избирательная комиссия начала свою работу. Бюллетени берет одна из передовых доярок колхоза им. Ленина Мария Андреевна Винтовкина.

— Много раз я принимаю участие в выборах, — говорит она, — но когда подхожу к избирательной урне, мне особенно радостно сознавать те великие перемены, которые происходят вокруг. Свершаются великие предначертания партии. С каждым днем становится все лучше и лучше жить.

XXI с'езд КПСС поставил новые, большие задачи перед труженниками сельского хозяйства и нет сомнения, что мы их выполним.

— В первом году семилетки я взяла обязательство — надоить на каждую фуражную корову не менее 2500 литров молока. Сейчас это обязательство успешно выполняю. За январь и февраль я получила от каждой коровы более 200 литров молока, — говорит в заключение Мария Андреевна Винтовкина.

К 10 часам утра здесь проголосовало 70 процентов всех избирателей. Это результат нерушимого единства партии и народа, который еще раз продемонстрировал непреклонную волю и стремление отдать все свои силы делу строительства коммунизма в нашей стране.

В этот день в клубе села Сосновки состоялся вечер молодежи, где с концертом выступили участники художественной самодеятельности Дома культуры. Также были продемонстрированы кинофильмы — «Над Тиссой» и «Красные листья».

М. АЛЕКСАНДРОВ.



На снимке: выступление хора художественной самодеятельности Атамановского сельского клуба. Фото А. Образцова.

О дальнейшем развитии и улучшении общественного питания

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дальнейшем развитии и улучшении общественного питания». В нем отмечается, что партийные, советские, хозяйственные и профсоюзные организации, выполняя решения XX съезда КПСС, проделали известную работу по развитию общественного питания в стране. За последние годы в городах и сельской местности значительно расширена сеть предприятий общественного питания, повысилась оснащенность ее холодильным, технологическим и торговым оборудованием, увеличился выпуск кухонной продукции и улучшилось обслуживание населения.

Однако в нынешних условиях уровень развития общественного питания еще отстает от возросших потребностей населения и не обеспечивает выполнения поставленной задачи — сделать общественное питание более массовым, удобным и выгодным для населения. Во многих городах, рабочих поселках и на селе сеть столовых, чайных, кафе и закусочных недостаточна. Не получили широкого распространения организации домашних кухонь и практика по отпуску обедов на дом, в крайне ограниченных количествах производится продажа населению полуфабрикатов и кулинарных изделий. Серьезные недостатки имеются в организации работы предприятий общественного питания.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают неправильным, когда некоторые руководители хозяйственных организаций, директора промышленных предприятий, совхозов и учебных заведений не занимаются вопросами организации общественного питания, строительством столовых, считают, что это — дело торговых организаций, а партийные, советские и профсоюзные органы не указывают таким руководителям на их неправильное отношение к этому важному делу, не учитывают того, что общественное питание не только обеспечивает экономии материальных и трудовых ресурсов общества, но и в корне изменяет быт семьи, освобождает женщин от тягот домашнего хозяйства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы КПСС, Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы краевых, областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся, ВЦСПС, Центросоюз и их органы на местах разработать с учетом местных условий и осуществить конкретные мероприятия по развитию общественного питания по каждой области, городу и району, имея в виду в ближайшие годы сделать общественное питание действительно массовым, удобным и выгодным для широких масс трудящихся.

Намечено обеспечить увеличение выпуска продукции предприятий общественного питания в 1965 году по сравнению с 1958 годом более чем в два раза, охватив общественным питанием

большинство рабочих, служащих и учащихся. На 1959—1965 годы утверждено, как минимальное, задание по увеличению сети предприятий общественного питания государственной и кооперативной торговли в количестве 64,3 тысячи предприятий с наличием в них 3,1 миллиона посадочных мест. В течение 1959—1961 годов будут осуществлены мероприятия по переводу столовых, ресторанов, чайных, кафе и закусочных на работу с полуфабрикатами. Указан ряд мер для обеспечения предприятий общественного питания полуфабрикатами.

Советам Министров союзных республик предложено осуществить необходимые мероприятия по сокращению издержек производства и обращения в предприятиях общественного питания за счет улучшения организации работы, широкой механизации процессов производства и на этой основе повышения производительности труда работников общественного питания, ликвидации различного рода потерь и так далее.

Намечено обеспечить бесперебойное снабжение предприятий общественного питания необходимыми продуктами, принять меры по увеличению продовольственных ресурсов за счет откорма свиней в подсобных хозяйствах, разведения кроликов и водоплавающей птицы, разведения и вылова рыбы в прудах и местных водоемах, увеличения выращивания картофеля и овощей в пригородных совхозах и колхозах.

В постановлении указаны конкретные меры обеспечения предприятий общественного питания автомобилями, мотороллерами, необходимым тепловым и технологическим оборудованием, инвентарем, посудой.

В течение 1959—1961 гг. в предприятиях общественного питания получают широкое внедрение такие прогрессивные формы обслуживания населения, как отпуск обедов на дом, предварительная продажа абонементов и чеков на завтраки, обеды и ужины, дальнейшее распространение и совершенствование самообслуживания и других методов, позволяющих увеличить пропускную способность действующих предприятий и повысить культуру обслуживания потребителей.

В 1959—1960 годах общественные столовые будут организованы во всех совхозах как на центральных усадьбах, так и в их крупных отделениях.

Колхозам рекомендовано шире развернуть работу по организации колхозных столовых для обслуживания колхозников и членов их семей. Центросоюзу и организациям потребительской кооперации на местах предложено оказывать колхозам практическую помощь в организации общественного питания путем направления в колхозные столовые поваров, выделения необходимого технологического оборудования, столовой посуды, инвентаря, а также обеспечения колхозов типовыми проектами для строительства столовых.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обратили внимание профсоюзных организаций на необходимость усиления общественного контроля за рабо-

Спасибо за нашу счастливую жизнь

Вечерет. К выборам все подготовлено. Можно и отдохнуть, но члены участковой избирательной комиссии села Костенково еще и еще раз проверяют, нет ли каких упущений. Нет, все предусмотрено до мелочей.

...Еще в 2—3 часа ночи в Костенковской средней школе, где расположен 27-й избирательный участок, стали подходить первые избиратели. Среди них те, которые ушли на заслуженный отдых, и те, которые впервые отдадут свои голоса за лучших избранников народа. А когда чуть забрезжил утренний рассвет, в комнате ожидания собралось много народа. Здесь — колхозники артели им. Димитрова, рабочие и служащие села. Все ведут общий оживленный разговор о планах предстоящей семилетки.

...Стрелки показывают шесть. Слышится мелодия Гимна. Председатель участковой избирательной комиссии Илья Лаврентьевич Пятов обращается к избирателям:

— Сегодня для всех нас большой праздник, — говорит он, — мы будем отдавать свои голоса за народных кандидатов. Разрешите поздравить вас со всенародным праздником и прошу присутствия к голосованию.

Вот к столу подходит старушка, одна из первых колхозниц на селе, ныне ушедшая на заслуженный отдых, Анна Гермогеновна Зырянова. Получив бюллетень, тов. Зырянова говорит:

— С тех пор, как Советская власть дала нам право избирать и быть избранными, я с радостью отдаю свой голос за лучших сынов и дочерей нашего народа. С каждым годом жизнь становится все лучше и лучше. И хочется от всей души поблагодарить партию и правительство за заботу о нас, престарелых, которым теперь обеспечена спокойная старость. Отдавая свой голос за кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета Константина Николаевича Дегтяренко, который вкладывает все силы и знания в укрепление колхозного хозяйства, я голосую за светлое завтра.

Затем опускают бюллетени 79-летний колхозник Прокопий

Павлович Бессмертный, Анна Константиновна Овечкина и другие. Вот получает бюллетень передовая доярка района Елизавета Даниловна Ласкина. В 1959 году Елизавета Даниловна первой в колхозе вступила в соревнование за получение 3500 килограммов молока на корову. Ее примеру последовали и другие. Сейчас в артели уже несколько доярок борются за такой же показатель. Опуская бюллетень, тов. Ласкина говорит:

— Спасибо нашей партии и правительству за нашу счастливую жизнь! Разве раньше могла мечтать женщина о равноправии. Нет, только Советская власть дала нам полное право на труд и отдых. Вот я работаю дояркой и, надо сказать, горжусь своей профессией, так как это почетное и нужное дело.

Голосование продолжается. Все оживленнее становится на избирательном участке. Много здесь и тех, кто голосует впервые. К столу, где разложены бюллетени, подходит девушка. Это Надя Ласкина — свинarka колхоза им. Димитрова. Она впервые принимает участие в голосовании, поэтому с волнением берет в руки бюллетень, в которые занесены имена лучших товарищей.

Проголосовав, избиратели проходят в буфет, комнату отдыха. Здесь есть все необходимое. К услугам желающих потанцевать — радиола. Есть чем заняться и любителям шахмат, шашек, домино. Одним словом, каждый найдет для себя занятие.

Члены избирательной комиссии позаботились и о транспорте для пожилых. Правда, большинство приходят сами, но все же у избирательного участка дежурят подводы.

Дружно шло голосование. День выборов в селе Костенково вылился в яркую демонстрацию единства и сплоченности. Костенковцы, отдавая свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, голосовали за мудрую политику Коммунистической партии и Советского правительства.

П. ЕРМАЧКОВ.

Они голосовали за лучших людей

...Раннее мартовское утро. В голубом его рассвете чуть белеет снежный наряд улиц и домов. Обычно в эти утренние часы на улицах села Красулино еще не бывает людей. Но в день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся рано из домов выходят в одиночку и группами избиратели. Оживленно беседуя между собой, они поспешно направляются к избирательному участку.

Приветливо встречают их члены участковой комиссии. Зал и комната голосования украшены цветами, на стенах портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Кругом красивые ковры, дорожки.

Но вот наступает торжественная минута. Председатель участковой избирательной комиссии Петр Венедиктович Безносков поздравляет избирателей с праздником — днем выборов в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы, и наступающую на миг тишину прерывают величественные звуки Гимна Советского Союза. Они плывут торжественно и радостно. И сердца людей, тружеников колхозных полей, наполняются гордостью за свою родную Отчизну.

Зволнованно берет бюллетень мать-героиня Марфа Селиверстовна Исакова.

За ней опускают бюллетени — старейший член сельхозартели «Вперед» Семен Иванович Ширококов, заведующий молочно-товарной фермой П. М. Обухов и другие.

В половине десятого утра более 90 процентов избирателей села Красулино отдали свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

М. СУМИН,

секретарь парторганизации колхоза «Вперед».

У избирателей села Куртуково

В это раннее мартовское утро в селе Куртуково было тихо, безветренно. Казалось, с неба вот-вот посыплются снежные пушинки. На востоке, в поредевших облаках, светилась розоватая полоска.

Медленно занималось утро, утро всенародного праздника — дня выборов.

На часах еще нет шести, но из колхозного репродуктора уже слышится веселая музыка. В домах то тут, то там зажигаются

той предприятий общественного питания, широко организовать среди работников общественного питания социальное соревнование за лучшее обслуживание трудящихся.

В постановлении подчеркивается, что дальнейшее развитие и коренное улучшение дела общественного питания является одной из важнейших задач всех партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов. (ТАСС).

огни, просыпаются труженики села.

Ярче всех сегодня освещена школа. Ворота открыты настежь. От них до самого крыльца по обеим сторонам стоят пихты. А перед входом лозунг — «Добро пожаловать!».

Здесь находится избирательный участок № 30.

В помещении входят первые избиратели. Среди них — старейший труженик колхоза Прокопий Васильевич Куртуков. Опираясь на посох, тяжело дыша в белую бороду, он подходит к столу. Батьке Прокопию, как его зовут в селе, пошел 101 год. При свете он плохо видит и поэтому просит, чтобы ему зачитали, за каких кандидатов он сегодня голосует.

Много поколений сменилось в селе на его глазах, три великих войны пережил этот крепкий, как дуб, человек.

— Пусть послужат нам добрыми делами, — говорит он, опуская бюллетень.

Затем к столу подходит Григо-

рий Егорович Чукалкин. Ему идет седьмой десяток, но он еще трудится в колхозе.

От старичков не отстают и молодые юноши и девушки. Раньше всех из них пришел секретарь комсомольской организации Михаил Слостенин.

...К семи часам прибывает все больше и больше народа. Все оживленнее становится на избирательном участке. К зданию школы подезжают подводы с разукрашенными дугами, с колокольцами, подвозят престарелых колхозников из поселка Малово.

Проголосовавшие направляются в клуб, который находится по соседству. Там организован буфет, играет баян для желающих потанцевать.

Клуб в этот день запланировал много мероприятий для избирателей: 4 кинокартины и концерт городских шефов.

Дружно и организованно прошли в этот день выборы. К трем часам в основном все проголосовали.

Т. НИКОЛАЕВ.

Полнее использовать резервы в увеличении производства мяса

☆☆

☆☆

☆☆☆

☆☆

☆☆

Больше свинины в первом году семилетки

Работать на свиноферму я пришел осенью прошлого года. Мне поручили ухаживать за откормочной группой свиней в 200 голов. Первое время было очень трудно, но потом приобрел опыт, необходимые знания.

Сейчас я добиваюсь неплохих результатов. За январь среднесуточный привес на каждую свинью составил 400 граммов. Это, конечно, не предел, и я буду стремиться повышать их продуктивность. У нас имеются все возможности к этому, особенно теперь, когда откормочные свиньи переведены в круглый бесклеточный свиноводческий.

Сейчас у меня в группе 220 голов. Рацион для откормочных свиней составлен таким образом, чтобы животные получали достаточное количество разнообразных кормов. Свиньям я даю мешанку, состоящую из 1 кг силоса, 5 кг пищевых отходов, которые привозят к нам на ферму из города. Кстати сказать, сбор пищевых отходов у населения очень выгоден. Это хороший корм для животных и к тому же дешевый. Благодаря этому мы сэкономили уже не один десяток тонн картофеля, предназначенного для кормления свиней. Из минеральной подкормки применяю костную муку, соль. Даю еже-



На снимке: свиновод совхоза имени Куйбышева Егор Иванович Киреев.

дневно свиньям по 1 кг сеной муки на каждую голову. Ее не рекомендуется запаривать, так как пар и горячая вода разрушают витамины. Даю ее в сухом виде, и животные хорошо поедают.

Свиньи находятся на откорме в возрасте от 4 до 9 месяцев. В последние месяцы рацион увеличиваю. Добавляется дробленка из зерновых отходов, отчего свиньи быстро жиреют, повышается их упитанность.

В предстоящем семилетии намечается резко увеличить производство мяса, поэтому нам, рабочим свиноводов, предстоит много и упорно потрудиться, так как увеличение мяса в основном будет идти за счет свиноводства. Причем, нам надо дать не только много мяса, но чтобы оно было и дешевое. А этого мы сможем добиться путем увеличения поголовья свиней, в первую очередь за счет основных маток и массового вовлечения в разовые опоросы молодых свинок.

При росте поголовья свиней нам надо больше вводить в суточный рацион сочных кормов, в полной мере использовать кормовые отходы населения, повсеместно построить круглые бесклеточные свиноводческие фермы. Все это даст возможность снизить себестоимость килограмма мяса.

В этом году я взял обязательство добиваться привеса не менее 500 граммов на одну свинью в сутки. Свое слово обязательно сдержу. Это будет моим скромным трудовым вкладом в выполнение плана первого года семилетки.

Е. КИРЕЕВ,
свиновод
совхоза им. Куйбышева.
Фото А. Образцова.



На снимке: общий вид круглого свиноводческого ферма в совхозе им. Куйбышева.

Разведению птицы — серьезное внимание

Декабрьский Пленум ЦК КПСС (1958 год) подвел итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и наметил пути увеличения производства продуктов животноводства и прежде всего мяса. Производство мяса к концу семилетки должно быть доведено не менее чем до 16 миллионов тонн в год.

Важное место в выполнении этой задачи займет птицеводство, как высокодоходная и самая скороспелая отрасль животноводства, позволяющая при наименьших затратах и в короткий срок получить большое количество ценного мяса.

На проходившем в начале февраля областном совещании птицеводов многие руководители, специалисты и птичники передовых хозяйств поделились ценным опытом по развитию птицеводства в колхозах и совхозах. Так, в колхозе «Коминтерн» Крапивинского района в 1958 году на каждую утку-несушку выращено по 60 килограммов мяса. В этом году здесь только в январе получено по 21 яйцу на несушку.

Есть положительные примеры и в нашем районе. Птичница колхоза «Путь Сталина» тов. Пирогова получает более 60—80 яиц на курицу-несушку. За хорошую работу тов. Пироговой присвоено звание «Лучшая птичница» области.

Однако в колхозах и совхозах нашего района птицеводство продолжает оставаться отстающей отраслью. Более того, за последнее время в целом по району сократилось количество птицы, и многие птицеводческие хозяйства не дают дохода. А в отдельных колхозах птицеводческие хозяйства ликвидированы.

Одной из причин слабого развития птицеводства является неправильное кормление и содержание птицы. Например, в колхозе им. Ленина имеется 2 тысячи кур-несушек. Куры в течение зимы не выпускаются на прогулку под предлогом, что они разбегутся. Минеральная подкормка не дается. Хвоя,

как лучший источник витаминов, находящаяся рядом с птичником, до сих пор не применяется для кормления кур. Нет рациона кормления птицы, нет распорядка дня. Не случайно, на этой птицеводческой ферме низкая яйценоскость, а полученные яйца низкого инкубационного качества. Из-за плохого кормления птица поражена авитаминозом. Из-за недостатка витаминов куры поедают яйца.

Аналогичная картина в колхозах «Май» (участок Бунгур), «Вперед» и др. За январь месяц в 3 колхозах района получено только 1906 штук яиц.

Такое положение дальше не может быть терпимо. Мы обязаны сделать крутой поворот в птицеводстве, а к этому есть все возможности. Чтобы добиться хорошей яйценоскости и получать здоровое, годное для инкубации яйцо, специалистам колхозов надо прежде всего установить строгий режим кормления и содержания птицы. Разнообразное кормление мешанками из различных видов зерно-мучнистых кормов должно обеспечивать необходимое количество белка в организме несушки. Минеральные корма — старогашеная известь, что доступно для каждого колхоза, костная мука могут обеспечить хорошее формирование скорлупы яйца и улучшить его инкубационные качества.

В этом году колхозы взяли обязательство вырастить 70000 голов птицы. Однако для выполнения этих хороших обязательств пока еще ничего не делается. Начинается сезон инкубации. В начале марта инкубаторно-птицеводческая станция заложит первую партию яиц. Следовательно, мы уже сейчас должны иметь ежедневный прирост яиц в целом по району не менее 3—4 тысяч штук с тем, чтобы за пятидневку загружать хотя бы один инкубатор емкостью в 39 тысяч штук, т. е. для инкубации пригодны только свежие яйца.

Доставка яиц на инкубаторию должна быть организована так, чтобы не заморозить и даже не застудить их. Значит, каждому колхозу для перевозки надо выделить утепленный транспорт или тракторный вагончик с отоплением. Этим же транспортом нужно доставлять и молодняк в колхозы и совхозы. Нужно сейчас же приступить к подготовке помещений для цыплят и утят. В тех колхозах, где нет специальных помещений для молодняка, надо приспособить пустующие в данное время помещения.

В самый ответственный момент для молодняка птицы в возрасте от 10 до 15 дней надо не допускать падежа, добиться правильного развития и роста цыплят с тем, чтобы получить хорошее дешевое мясо с наименьшими затратами на единицу продукции.

И. ШЕВЦОВ,
зав. инкубаторно-птицеводческой станцией.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.

Письма в редакцию

Перестроить комсомольскую работу

В Тутуйской геологоразведочной партии состоялось комсомольское собрание. С докладом об авангардной роли комсомольцев и молодежи в деле выполнения решений XXI съезда КПСС выступил заместитель секретаря парторганизации геологоразведочной партии тов. Мазий. Он отметил недостатки в работе комсомольской организации, подверг критике отдельных членов ВЛКСМ.

Так, комсомолец, буровой мастер тов. Русначенко халатно относился к своим служебным обязанностям, в результате чего коллектив бригады некоторое время не справлялся с выполнением производственного плана.

Много критики со стороны комсомольцев было и в адрес администрации.

Комсомольское собрание наметило план работы. Среди мероприятий запланировано про-

вести в марте субботник по заготовке дров для клуба, собрать и отгрузить не менее 10 тонн металлолома, организовать кружки художественной самодеятельности и провести ряд молодежных вечеров.

Будем надеяться, что комитет, в состав которого вошли такие товарищи, как Ковалевский, Цыбин, Земляничина, оживит работу комсомольской организации и претворит в жизнь намеченные мероприятия.

П. СОКОЛОВ,
инструктор РК ВЛКСМ.

Столовая в лесу

Мария Яковлевна Жило не так давно работает поваром на Загаденском лесопункте, но эта жизнерадостная женщина завоевала уважение всего коллектива лесозаготовителей. Редко сходит с ее

лица улыбка, и как будто вся она светится добротой и уважением к людям.

Трудная работа у Марии Яковлевны. Далеко в лесу, прямо на улице, готовит она горячий обед труженикам участка. Под огромной пихтой помещается ее «кухня».

12 часов дня. К небольшой избушке один за другим идут лесорубы. Мария Яковлевна быстро наливает жирный борщ, раздает второе, компот. На обед затрачено не более получаса, а покусать плотно и вкусно.

Часто тов. Жило привозит лесорубам папиросы, колбасу, конфеты и во время обеда продает их. В такой лесной столовой ежедневно обедает 60—70 человек.

Бывают случаи, что не вовремя предоставят транспорт, тогда повариха идет пешком, неся на себе необходимые продукты.

В. ИВАНОВА.

Готовимся к строительству

Весной в нашем колхозе начнутся большие строительные работы. Намечено построить 20 домов для колхозников, фельдшерско-акушерский пункт, 2 клуба. Из производственных помещений — телятник, конный двор, 2 коровника, будут расширяться также мастерские для ремонта техники и сельхозинвентаря. В селе Милайловке намечается строительство столовой, пекарни.

Сейчас бригады ведут заготовку леса. Его требуется около двух тысяч кубометров. С этой работой уже справились коллективы бригад № 4 и 6, которыми руководят И. Гончаров и Б. Герасимов. Заготовку леса здесь закончили на 2 дня раньше срока.

Правлению колхоза нужно, не теряя времени, организовать доставку леса на места строительных работ.

В. ПОПОВ.

Как наука и религия объясняют жизнь и смерть

Человек с давних времен пытался понять, что такое жизнь, и искал способы победить смерть. Эти думы отразились в народных сказках о богатырях и смельчаках, которым удавалось победить или обмануть смерть, в сказках о живой воде, которой можно воскресить человека или вернуть ему молодость.

Религия учит, что человеку никогда не понять сущности жизни и смерти: человек живет до тех пор, пока у него душа в теле, а душа улетит — и жизнь кончится. «Бог дал жизнь, бог и взял», — говорят верующие люди. Тело, согласно утверждениям религии, — временная оболочка души, а настоящая ее жизнь начинается «на том свете». Это учение церкви было выгодно эксплуататорам: оно помогало им держать в подчинении народ. Здесь согрешить против «хозяина», на «том свете» — в ад попадешь, внушали попы верующему.

Наука доказала, что никакой бессмертной души у человека нет и вечной жизни, бессмертия быть не может. Жизнь без смерти невозможна: мертвые клетки так же нужны организму, как и живые. Вот несколько примеров.

Волосы человека или животных только в нижней части состоят из живых клеток. Эти клетки размножаются, постепенно ороговевают, отмирают и выталкиваются со своего места, заменяясь новыми, живыми клетками. Так происходит рост волос. Если бы прекратилось отмирание клеток и образование новых, живых клеток, то волосы перестали бы расти.

Покровный слой кожи, эпителий, состоит из нескольких слоев клеток. Верхние слои постепенно отмирают. Они-то и защищают наше тело от вредных воздействий. Важную работу в организме выполняют красные кровяные тельца крови — эритроциты: они переносят кислород к тканям тела. Каждый сутки погибает триста с лишним миллиардов эритроцитов и столько же нарождается новых. И только при постоянной замене старых клеток новыми организм может работать нормально.

Смерть — это нарушение внутренних связей между важней-

шими частями организма. Но отдельные части тела умирают не сразу, они способны к жизни. Клетки головного мозга погибают, например, через 5—6 минут после того, как прекратилось дыхание и остановилось сердце. Не сразу погибает и кожа: у трупа некоторое время продолжают расти волосы и ногти. Советскому ученому С. В. Андрееву удалось оживить сердце, то есть заставить его сокращаться через 99 часов 20 минут после смерти.

Ученым С. С. Брюхоненко и С. И. Чечулину еще в 1928 году удалось вернуть к жизни голову. Они построили специальный прибор, при помощи которого через отрезанную голову собаки удалось прогонять кровь, богатую кислородом. Отрезанная голова проявляла все признаки жизни: она проглатывала пищу, моргала глазами, двигала ушами, облизывалась. В наше время московскому ученому В. П. Демихову удалось пересадить собаке второе сердце, пересадить голову щенка на шею другой, взрослой собаки. Всем известны успехи советской медицины по возвращению зрения слепым. Для этого производится пересадка роговицы, взятой из глаза мертвого человека. При тяжелых ожогах применяют пересадку кожи и т. д.

Понять все эти вещи с точки зрения религии совершенно невозможно: если душа «одушевляет» тело, дает ему жизнь, то как же объяснить, что сердце и другие органы способны жить после того, как душа улетела? Конечно, дело не в душе, которой нет, а в том, что, сохраняя жизнь сердца или другого важного органа, взятого из мертвого тела, ученые стараются создать нормальные условия для его деятельности. Изучение работы отдельных органов, взятых из тела, дало возможность понять сущность смерти всего организма и найти пути борьбы с ней.

Организм живет до тех пор, пока в нем совершается обмен веществ — правильный кругооборот крови, дыхание, питание и выделение. Но умереть может и вполне здоровый человек — с неповрежденным сердцем, со здоровыми легкими. Например — утонуть. Но поскольку смерть всех органов наступает не сразу, то умершего можно оживить.

И действительно, если удастся быстро восстановить работу сердца и дыхание, утопленник возвращается к жизни.

Профессор В. А. Неговский разработал методы восстановления преждевременно оборвавшейся жизни. Он показал, что в первые 5—6 минут после смерти человека можно оживить, если главные органы его тела были здоровы. Оживление невозможно, если в трупе уже начался процесс разложения. В годы Великой Отечественной войны, на фронте, и после войны, в клинике, профессору В. А. Неговскому и его ученикам удалось вернуть к жизни много людей.

В таких случаях верующие задумываются: как же так — по воле божьей душа отлетела, человек умер, а по воле ученого душа снова вернулась в тело? Значит, врач сильнее бога, сильнее смерти? Верующий невольно делает правильный вывод: да, наука сильнее религии.

Ученых серьезно занимает вопрос, как продлить срок, в который еще возможно оживление человека. Так, например, искусственно снижая температуру тела человека до 30 градусов, удалось резко снизить обмен веществ — значительно замедлился распад, гибель клеток головного мозга. Благодаря этому способу удалось добиться оживления собак спустя 40—60 минут после остановки сердечной деятельности и дыхания, то есть с момента наступления клинической смерти. Обезьяну удалось оживить через 20 минут после смерти.

Одного из умерших, оживленного профессором В. А. Неговским, спросили в шутку, что он видел на «том свете». Он ответил: «Я проспал свою смерть». Наука доказала, что никакой загробной жизни нет и что «воскресение из мертвых» Христа и другие чудеса, о которых говорится в «священных книгах», — выдумка.

Достижения современной науки дают право с уверенностью сказать, что человек будет жить долго и что преждевременная старость будет побеждена.

Е. Т. САЛЬНИКОВ,
кандидат
медицинских наук.



УКРЕПЛЯЕТСЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ СЕКТОР СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА. (ТАСС). В Чехословакии успешно осуществляется процесс кооперирования сельского хозяйства. К концу 1958 года в стране уже насчитывалось 12.140 единых сельскохозяйственных кооперативов, которым принадлежало почти 3/4 всей обрабатываемой земли.

Хорошие производственные показатели ЕСХК, рост жизненного уровня членов кооперативов привлекают в кооперативы все большее число крестьян. За последние две недели только в Слова-

кии было создано 19 новых ЕСХК, в которые вошло 1.506 дворов с общей земельной площадью около 9 тысяч гектаров. В настоящее время сельскохозяйственная производственная кооперация в Словакии охватывает 63,1 процента всей обрабатываемой земли. Социалистическому сектору в Словакии принадлежит 67,8 процента сельскохозяйственных угодий.

Растет число кооперативов и в Чехии.

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОГО ПОРТА НА ЯНЦЫ

ПЕКИН. (ТАСС). На реке Янцзы в городе Ухань, называемом «транспортным узлом девяти провинций Китая», началось строительство нового порта. Новый порт Ухани, который будет одним из самых крупных в Китае, спроектирован с учетом новейших достижений советской и отечественной техники. Общая длина порта составит 1.130 м. Он будет состоять из трех пристаней для разгрузки и погрузки угля, ме-

талла, зерна и других товаров. Две пристани будут построены уже в первой половине этого года. Все погрузочно-разгрузочные работы в новом порту будут механизированы. В порту будут установлены мощные порталные краны, ленточные транспортеры и другие механизмы.

После завершения всех работ ежегодный грузооборот порта составит 10 миллионов тонн.

ВЕНГЕРО-СОВЕТСКИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ДНИ

БУДАПЕШТ. (ТАСС). В рамках месячника венгеро-советской дружбы, проходящего в настоящее время в Венгрии, в стране начинаются венгеро-советские сельскохозяйственные дни. Их целью является ознакомление венгерского крестьянства с достижениями советского сельского хозяйства, обмен опытом сельскохозяйственного производства. Венгеро-советские сельскохозяй-

ственные дни будут также способствовать социалистической перестройке венгерской деревни и дальнейшему укреплению дружественных связей между народами обеих стран.

В Будапеште в здании Академии наук ВНР начала работу всевенгерская сельскохозяйственная конференция. В ней принимают участие около 500 специалистов сельского хозяйства страны.

АНГЛИЙСКИЕ ОККУПАНТЫ ПОЛУЧАЮТ ОТПОР

КАИР. (ТАСС). В опубликованном здесь представительством имама Омана заявлении сообщается об ожесточенных боях между английскими колониальными войсками и оманскими патриотами.

В заявлении указывается, что английские войска численностью 15 тыс. человек пытаются захватить позиции оманских патриотов в горном районе Джебель Аль-Ахдар. Военные самолеты оккупантов совершают варварские налеты на мирные населенные пункты, находящиеся в районе на-

ступления, подвергая их бомбардировке и обстрелу ракетами. Имеются жертвы среди женщин и детей. Разрушены все постройки и сожжены посевы мирных жителей деревень, расположенных вокруг района Джебель Аль-Ахдар.

Несмотря на непрерывные четырехдневные бои, подчеркивается в заявлении, английским войскам удалось продвинуться в этом районе лишь на несколько сотен метров. Убито 113 и ранено 128 английских солдат.

ГОРНЯКИ АНГЛИИ ВЫСТУПАЮТ ПРОТИВ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН. (ТАСС). Вчера в Лондоне состоялась чрезвычайная конференция представителей национального профсоюза горняков Англии, задача которой — срочно изучить положение в угольной промышленности страны в связи с закрытием шахт и увольнением рабочих, а также рекомендовать меры для исправления создавшейся обстановки. На рассмотрение делегатов был представлен доклад исполкома профсоюза, в котором подчеркивается, что главной причиной хронического застоя в угольной промышленности

является свертывание производства в стране и непрерывное увеличение армии безработных.

Здание, где проходила конференция, пикетировалось сотнями шотландских горняков, которые приехали в Лондон, чтобы выразить решительный протест против закрытия шахт в Шотландии.

Делегаты чрезвычайной конференции одобрили доклад исполкома и приняли резолюцию, резко осуждающую экономическую политику правительства.

Зам. редактора
З. И. ОЩЕПНОВА.

Первый советский балет



Москва. Во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина проходят последние репетиции первого в Советском Союзе балетно-циркового представления на льду — «Зимняя фантазия», созданного Центральной студией циркового искусства. Постановщик — заслуженный артист РСФСР Л. М. Лавровский, режиссер-постановщик цирковых номеров А. Г. Арнольд. Труппа балета состоит из талантливой молодежи. В обширную программу представления вошли произведения советских и русских композиторов, народные танцы.

На снимке: молодежная пляска.

Фотохроника ТАСС.